
               TỔNG CỤC THUẾ                      CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
CỤC THUẾ THÀNH PHỐ ĐÀ NẴNG                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 
                                                                        
       Số:          /CTDAN-TTHT                        Đà Nẵng, ngày        tháng       năm 
V/v ưu đãi thuế TNDN đối với dự án đầu tư
   hoạt động xã hội hóa trong lĩnh vực y tế. 

Kính gửi: Công ty Cổ phần Y khoa bác sỹ Gia Đình 
Mã số thuế: 0401306450

Địa chỉ: 73 Nguyễn Hữu Thọ, quận Hải Châu, TP. Đà Nẵng.

Cục Thuế TP. Đà Nẵng nhận được văn bản số 693/VPĐH-BVGĐ ngày 
22/8/2023 của Công ty Cổ phần Y khoa bác sỹ Gia Đình (gọi tắt là Công ty) đề nghị 
hướng dẫn về ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp (TNDN) trong lĩnh vực y tế. Về 
vấn đề này, Cục Thuế TP. Đà Nẵng có ý kiến như sau:

Căn cứ quy định tại:
- Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/05/2008 của Chính phủ (đã được sửa 

đổi, bổ sung tại Điều 1 Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16/6/2014 của Chính 
phủ) quy định về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong 
lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường:

+ Điều 1 quy định phạm vi, đối tượng điều chỉnh;
+ Điều 2 quy định điều kiện được hưởng chính sách khuyến khích phát triển 

xã hội hóa;
+ Khoản 1 Điều 4 quy định về nguyên tắc thực hiện chính sách khuyến khích 

xã hội hóa;
+ Điều 8 quy định về áp dụng thuế TNDN;
+ Điều 16 quy định về trách nhiệm của cơ sở thực hiện xã hội hóa.
- Phụ lục III Danh mục địa bàn ưu đãi đầu tư ban hành kèm theo Nghị định số 

31/2021/NĐ-CP ngày 26/3/2021 của Chính phủ;
 - Danh mục loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn của các cơ sở thực hiện xã 

hội hóa trong lĩnh vực y tế ban hành kèm theo Quyết định số 1466/QĐ-TTg ngày 
10/10/2008 đã được sửa đổi, bổ sung tại Quyết định số 693/QĐ-TTg ngày 06/5/2013 
và Quyết định số 1470/QĐ-TTg ngày 22/7/2016 của Thủ tướng Chính phủ;

- Thông tư số 135/2008/TT-BTC ngày 31/12/2008 của Bộ Tài chính (đã được 
sửa đổi, bổ sung tại Thông tư số 156/2014/TT-BTC ngày 23/10/2014 của Bộ Tài 
chính) hướng dẫn Nghị định số 69/2008/NĐ-CP về chính sách khuyến khích xã hội 
hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, 
môi trường.

- Thông tư số 78/2014/TT-BTC ngày 18/06/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn 
thi hành Nghị định số 218/2013/NĐ-CP ngày 26/12/2013 của Chính phủ quy định 
và hướng dẫn thi hành Luật Thuế TNDN:

+ Khoản 10 Điều 8 hướng dẫn về thu nhập miễn thuế TNDN đối với phần thu 
nhập không chia của các cơ cở xã hội hóa trong lĩnh vực giáo dục – đào tạo, y tế và 
lĩnh vực xã hội hóa khác;



+ Điều 18 (đã được sửa đổi, bổ sung tại Điều 10 Thông tư số 96/2015/TT-
BTC ngày 22/6/2015 và Điều 5 Thông tư số 130/2016/TT-BTC ngày 12/8/2016 của 
Bộ Tài chính) hướng dẫn về điều kiện áp dụng ưu đãi thuế TNDN;

+ Điểm a khoản 3 Điều 19 (đã được sửa đổi, bổ sung tại Thông tư số 
96/2015/TT-BTC của Bộ Tài chính) hướng dẫn về thuế suất ưu đãi thuế TNDN; 

+ Khoản 2 Điều 20 hướng dẫn ưu đãi về thời gian miễn thuế, giảm thuế TNDN.
- Điều 51 Thông tư số 80/2021/TT-BTC ngày 29/9/2021 của Bộ Tài chính 

hướng dẫn thủ tục hồ sơ và trường hợp người nộp thuế tự xác định số tiền thuế được 
miễn thuế, giảm thuế.

Theo đó, trường hợp Công ty có dự án đầu tư mới Bệnh viện chuyên khoa tại 
địa bàn quận Cẩm Lệ, TP. Đà Nẵng nếu đáp ứng điều kiện thuộc danh mục các loại 
hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn theo Quyết định số 1466/QĐ-TTg (đã được sửa 
đổi, bổ sung nêu trên) và đảm bảo quy hoạch theo quy định tại khoản 1 Điều 4 Nghị 
định số 69/2008/NĐ-CP thì được áp dụng thuế suất thuế TNDN 10% trong suốt thời 
gian hoạt động theo hướng dẫn tại điểm a khoản 3 Điều 19 Thông tư số 78/2014/TT-
BTC (đã được sửa đổi, bổ sung nêu trên); đồng thời được miễn thuế TNDN bốn (04) 
năm, giảm 50% số thuế TNDN phải nộp trong năm (05) năm tiếp theo theo hướng 
dẫn tại khoản 2 Điều 20 Thông tư số 78/2014/TT-BTC.

Trường hợp Công ty là cơ sở xã hội hóa trong lĩnh vực y tế có thu nhập không 
chia để lại đầu tư phát triển chính dự án xã hội hóa đó thì được miễn thuế TNDN đối 
với phần thu nhập không chia theo hướng dẫn tại điểm a khoản 10 Điều 8 Thông tư 
số 78/2014/TT-BTC.

Công ty có trách nhiệm đăng ký với cơ quan thuế khi hoạt động làm căn cứ xác 
định ưu đãi và nghĩa vụ về thuế theo hướng dẫn tại Mục XII Thông tư số 
135/2008/TT-BTC của Bộ Tài chính. Các ưu đãi về thuế TNDN nêu trên chỉ áp dụng 
đối với doanh nghiệp thực hiện chế độ kế toán, hóa đơn, chứng từ và nộp thuế TNDN 
theo kê khai theo hướng dẫn tại khoản 1 Điều 18 Thông tư số 78/2014/TT-BTC.

Thủ tục hồ sơ miễn thuế, giảm thuế TNDN theo hướng dẫn tại điểm a khoản 2 
Điều 51 Thông tư số 80/2021/TT-BTC của Bộ Tài chính.

Cục Thuế TP. Đà Nẵng trả lời để Công ty được biết và thực hiện. Trường hợp 
cần trao đổi thêm, đề nghị liên hệ trực tiếp với Cục Thuế (phòng Tuyên truyền - Hỗ 
trợ người nộp thuế, SĐT: 0236.3823556) để được hướng dẫn hoặc tham khảo thêm 
các thông tin về chính sách thuế tại Trang thông tin điện tử của Cục Thuế TP. Đà 
Nẵng tại địa chỉ: http://danang.gdt.gov.vn.

Đề nghị Công ty vui lòng truy cập vào Cổng dịch vụ công thành phố tại địa 
chỉ https://dichvucong.danang.gov.vn để khảo sát mức độ hài lòng đối với chất 
lượng cung cấp dịch vụ hành chính công của Cục Thuế TP Đà Nẵng./.
Nơi nhận:                         KT. CỤC TRƯỞNG
- Như trên;                        PHÓ CỤC TRƯỞNG
- Lãnh đạo Cục;
- P.NVDTPC; TTKT3;
- Lưu: VT, TTHT (02 bản).

                                                                                                             Trương Công Khoái
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